
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

. Ata da 4' sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras= Paraíba Casa 
de Joaquim Gomes Henriques. 

Aos 10 (dez) de março de 2025, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 

realizou-se a 4' sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 

2025.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° 

secretário Metozael Porto Ramos o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira e a 

poetiza e secretária do departamento de cultura de Cabaceiras Juliana Soares que vem a 

casa representando as mulheres. Ato contínuo o presidente abre o registro do quárum, 

estando presentes os vereadores respectivamente: Agnelo de Freitas, João Farias, 

Metozael Porto Ramos, Orlando Moura, Wellington Araújo, Renato Maracajá, 

Welington Emerson de Farias Aires, estando ausente com justificativa o edil Neto 
Castanha. Ato contínuo o presidente ler as indicações postas a casa; Indicação 14/ 2025 
Indica ao Excelentíssimo Sr. prefeito que sejam colocadas as luminárias nos postes no 
trecho saindo do bar passa e fica até a oficina de couro Luis couros na comunidade do 
Curral de Baixo, vereador autor Zael Porto, Indicação 15/ 2025 Indica ao 
Excelentíssimo Sr. prefeito que seja feito o cascalhamento da estrada da casa de 
Lameque até a casa de Toinho do Lucas vereador autor Zael Porto. Indicação 16/2025 
indica ao Excelentíssimo S.r. Prefeito e a secretaria responsável que sejam retirados os 
entulhos atrás das casas na rua Manoel Melquiades Pereira Teju, vereador autor 
Wellington Araújo. Ato continuo, ocupa a tribuna a poetiza Julian Soares que através 
da poesia e literatura de cordel luta pelos os direitos da mulher, enfatiza a importância 
da mulher na gestão pública, agradece a câmara o espaço dado a ela para que a voz da 
mulher seja ouvida. Ato continuo o presidente abre o terna livre; Ocupa a tribuna o 
vereador Wellington Araújo que saúda a todos os presentes, ouvintes e internautas que 
acompanham sessão, faz a leitura bíblica de salmos, parabeniza Juliana Soares que 
representa tão bem a mulher, parabeniza todas as mulheres do município, parabeniza o 
grupo que organizou o resgate do carnaval de Cabaceiras, enfoca que é muito 
importante o resgate da nossa cultura, agradece a ex funcionária Cláudia Porto da 
secretaria de agricultura que fez um ótimo trabalho e que agora vai para outro 
emprego, deseja toda a sorte do mundo, agradece ao Prefeito e a secretária Man pelos 
os serviços que estão sendo feitos como o roço nas estradas e também o conserto do 
mata-burro, encerra seu discurso falando sobre sua indicação que pede a retirada dos 
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entulhos atrás da rua Manoel Melquiades e fala sobre a falta de água de Cabaceiras que 
tem passado por vários transtornos, fala que é inadmissível esse problema, pede que a 
cagepa que faça uma vistoria na tubulação da adutora de Cabaceiras a Boqueirão para 
ver que problemas há., pois toda vez que aumenta a vazão os canos estoura .Ocupa a 
tribuna o vereador Renato Maracajá que saúda a todos em nome de juliana Soares, 
parabeniza todas as mulheres pela a luta e pelo o que são, cumprimenta todos os 
vereadores presentes, cumprimenta os ouvinte e internautas e os funcionários da casa, 
fala da falta de segurança no distrito de Ribeira, fala dos assaltos que ultimamente 
ocorreram em Ribeira, fala que temos que fazer alguma coisa para mudar esta situação, 
esmo que a segurança seja dever do Estado, nós como vereadores temos que cobrar das 
autoridades para tomar as providências, cede uma parte do tempo ao vereador Orlando 
que fala da insegurança na Ribeira e fala da necessidade da instalação das câmeras de 
monitoramento para inibir os assaltos, volta a palavra a Renato que pede que seja 
articulado uma reunião com a policia e com que quer seja ,fala da ação da policia que 
não estar sendo feita, pois a prefeitura paga e dá alimentação aos policiais que não faz 
nada, pede que seja feito algo por isso, fala do abastecimento de água no Distrito de 
Ribeira especificamente as casas da rua do cemitério que não tem água, pede que 
conserte o cano que foi estourado, pois a caixa foi colocada, encanação feita para 
abastecer essas casas mas o cano estourou, pede a secretária que mande consertar esse 
cano, fala dos animais soltos nas ruas da Ribeira enfocando que animais estão 
invadindo as ruas de Ribeira e invadindo as casas, pede que os mata-burro sejam feitos 
para que esses animais não adentre a pista as ruas, encerra seu discurso. Ocupa a 
tribuna ao vereador Zael Porto que saúda os presentes, ouvintes e internautas que 
acompanha a sessão, parabeniza todas as mulheres do município, fala da falta de 
segurança no Distrito de Ribeira, enfoca que já dava tempo ter solução para a essa 
problemática, fala da necessidade de se buscar solução, fala do dever da polícia pois 
somos nós que pagamos o salário de policiais, deixa sua cobrança para que algo seja 
feito pela segurança de Ribeira, pede a secretaria de obras que sejam retirados os 
entulhos em frente a casa de Zé do bolo na Ribeira, parabeniza os organizadores do 
resgate do carnaval de Cabaceiras enfoca da importância deste resgate, pede que sejam 
feitos os reparos nas estradas principalmente as que passam os transportes de educação 
e da saúde, parabeniza a ex funcionária da secretaria de agricultura Cláudia Porto que 
prestou um excelente serviço no atendimento ao povo, fala do açude pelo sinal 
enfocando que esse açude já devia ter sido feito, pois as dificuldades com água são 
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grandes, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o vereador Orlando Moura que dá as 
boas -vindas aos presentes, ouvintes e internautas, parabeniza Juliana Soares e a todas 
a mulheres pelo dia internacional da mulher, fala da necessidade de fazer os reparos 
em algumas passagem molhada que apresenta algumas problemas e precisam serem 
vistoriadas para que os ônibus escolares e transportes grandes possam rodar 
normalmente e não haja problemas, fala da reunião que tiveram na Associação da 
comunidade do Poço comprido, parabeniza a todos os que fazem aquela associação, 
fala também da reunião da Associação dos moradores da comunidade de São 
Francisco, enfocando que o prefeito Ricardo Aires tem estado presente nas reuniões 
das associações e tem ouvido as demandas dos moradores, enfoca que os moradores 
tem tido muitos problema com energia pois a energisa não tem feito sua parte, enfoca 
que temos que dá resposta a comunidade pois as pessoas estão empreendendo e 
necessita da energia, fala das mulheres que já foram vereadoras aqui na Casa 
enfocando a importância do trabalho dessas mulheres, pede que sejam feito o roço nas 
estradas, encerra seu discurso pedindo ao líder do governo que veja a questão da troca 
do mata-burro no rio direito que é de pedra e que precisa ser trocado. Ocupa a tribuna 
o vereador João Farias agradece a Deus por mais uma sessão, saúda a todos os 
presentes e os que acompanham a sessão pela rádio e redes sociais, fala do estádio do 
artuzão que estar ficando muito bonito, parabeniza André Menezes pelo trabalho que 
faz a frente do departamento de esportes do município, fala das reivindicações dos 
moradores da associação e uma das demanda, foi reparos na quadra da Malhada 
Comprida, parabeniza todas as mulheres do município em nome de sua mãe Artgentina 
e sua esposa Madalena, fala da importância da mulher na vida dos homens, fala do 
trabalho de Cláudia Porto na secretaria de agricultura que foi destaque pela 
receptividade que tinha com as pessoas que ali chegavam, fala dos problemas na 
passagem molhada da Tapera que está impossibilitando os ônibus escolares transitarem 
,pede ao prefeito que veja essa questão com a empresa responsável, pede que seja feita 
um lajão na passagem de Abílio na comunidade do Poço Comprido, pede ao prefeito 
que faça os banheiros públicos no arraial da comunidade acima citada pois é de 
extrema necessidade pois quando há eventos de grande aglomeração de pessoas não há 
banheiros disponíveis para uso, pede ao prefeito que veja essa questão com urgência, 
encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o vereador Agnello de Freitas que saúda todos os 
presentes e em especial as mulheres do município em nome da funcionárias da casa e 
da poetiza Juliana Soares, fala do legado de algumas mulheres Cabaceirenses a 
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exemplo de sua mãe Amélia Aires e de Dona Severina destaque na educação, 
parabeniza os aniversariantes do mês, parabeniza a comissão do resgate do carnaval de 

Cabaceiras, destaca a importância desse resgate, fala da moção de aplausos a comissão 

do carnaval que vai ser entregue hoje ,fala da visita feita a PB 160 e dá repercussão 

positiva que teve, enfoca que o trabalho do vereador é esse trabalhar em benéfico do 

povo, fala do evento que participou em campina Grande e do projeto amigo da 
natureza enfocando do projeto de sua autoria e do presidente Elvis que juntos farão em 
abril um movimento para distribuição de mudas de plantas nativas para fazermos o 
reflorestamento das arvores que foram cortadas, fala do fluxo de turistas em cabaceiras 
que vem sendo destaque nacional sendo o segundo destino mais procurado do Estado, 
ressalta a importância disso quando se fala em economia local, fala dos transtornos do 
povo de Cabaceiras com a falta de água enfocando que tanto o prefeito quanto a 
Câmara tem procurado fazer o máximo que pode para tentar resolver essa 
problemática, tanto da água quanto da energia que tem tido muita reclamações , 
encerra seu discurso desejando uma quaresma de muita coisa positiva. Ocupa a tribuna 
o vereador líder do governo na casa Sr. Léo Aires que saúda todos os presentes, 
ouvintes e intemautas que acompanham a sessão, parabeniza todas as mulheres em 
nome de Juliana e dona Teca, parabeniza os aniversariantes do mês, fala da 
importância de Dona Terezina Jesus Farias Aires que deixou um grande legado para 
educação de Cabaceiras, fala de sua filha Juliane que passou no ENEM e parabeniza 
sua filha por toda trajetória do ensino fundamental e médio, fala das resposta que 
foram dadas as reivindicações dos vereadores e que estão todas no relatório que foi 
entregue aos vereadores, enfoca que sobre as estradas que precisam de reparos é 
necessário paciência pois as máquinas estavam todas quebradas e estão sendo 
consertadas e à medida que forem consertadas as máquinas, as estradas serão 
consertadas priorizando as que passam os ônibus escolares, fala dos transtornos com 
água de Cabaceiras enfatizando que infelizmente não é municipalizado a água vem da 
cagepa e o que podemos fazer é cobrar da cagepa e do Governo do Estado porque não 
está sobre nossa vontade resolver esse problema da água que é inadmissível, enfoca 
que a cagepa presta um péssimo serviço, fala dos recentes assaltos que aconteceram no 
Distrito de Ribeira enfocando que se nada for feito pra coibi esses roubos vai voltar a 
acontecer novamente, fala de algumas reuniões que participou juntamente com o 
prefeito Ricardo Aires na comunidade do Algodoais, enfoca que foi ouvida as 
demandas daquela comunidade, enfoca que é importante ouvir as demandas da 
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população, fala sobre a necessidade dos banheiros públicos na comunidade do Poço 

Comprido mencionada antes pelo vereador João Farias, enfocando que é necessário 

esses banheiros pois nos eventos que ali são realizados, as dificuldades para acesso a 

banheiros são muito, e pede que pelo menos nesses eventos se instale banheiros 

químicos, encerra seu discurso. O presidente Elvis Dôso que saúda os presentes, 

ouvintes da rádio e internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais, fala dos 

canais de transmissão da câmara que agora está com o youtube, parabeniza as mulheres 

em nome de sua mãe Euriete e fala da garra de sua mãe que em meio as dificuldades e 

doença tem lutado pelo o bem do próximo, fala da participação da mulher na gestão 
municipal pis temos várias secretárias, fala da mulher na política de Cabaceiras 
enfocando que só tivemos três mulheres na política e que precisamos que as mulheres 
ocupem os cargos na política o que é de direito ,pois as mulheres devem ocupar seus 
lugares, parabeniza a escolinha sonhando alto que proporcionaram a ida dos meninos a 

um estádio de futebol em Serra Branca, fala dos transtorno com água em Cabaceiras e 
da luta que tivemos para resolver os problemas com água, enfoca que quando aumenta 
a vazão estoura os canos, fala da adutora que vai ser construída e que vai ser a solução 
para os problemas com água na cidade e na zona rural, fala que temos que zerar o 
abastecimento de água através de carro pipa pois Cabaceiras é a segunda cidade da 
Paraíba que mais recebe turistas e não pode essa ser a realidade, fala do projeto de sua 
autoria juntamente com o vereador Nello, projeto que visa realizar evento para 
distribuir mudas de plantas nativas para reflorestamento e recuperação da mata nativa e 
ciliar do rio taperoá, encerra seu discurso parabenizando a comissão que organizou o 
resgate do carnaval de Cabaceiras. O presidente abre a ordem do dia, Requerimento 
008/2025 Requer ao prefeito a construção de calçadas no trecho entre a Rua Manoel 
Acácio de Araújo no sítio Poço Comprido, vereador autor Renato Maracajá o 
requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidades. Requerimento 
009/2025 Requer ao Prefeito a construção de calçadas no trecho que fez o calçamento 
em paralelepípedo na comunidade do Poço Comprido, vereador autor Renato 
Maracajá. o requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 10/2025 Requer ao prefeito a aquisição de um veículo para atender a 
comunidade dos Tanques e adjacências, vereador autor Renato Maracajá, o 
requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 20/2025 
Requer ao prefeito a construção de passagem molhada no riacho do Bravo, vereador 
autor Wellington Araújo, o requerimento entra em votação e é aprovado por 
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unanimidade. Requerimento 23/2025 Requer ao prefeito a construção de muro ou 

fechamento em telas a frente do ginásio da Escola do Assentamento, vereador autor 

Wellington Araújo, o requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 53/2025 Requer ao prefeito a criação do piso salarial para os 

operadores de máquinas pesadas, tratores e caminhões de grande porte, vereador autor 

Wellington Araújo, o requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 59//2025 Requer ao prefeito o calçamento a frente da Escola Inácio 

Gomes Meira, na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor, Metozael Porto, o 
requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. o requerimento entra 
em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 72//2025 Requer ao 
prefeito a construção de banheiros na praça Brigida Farias, na comunidade do Curral 
de Baixo, vereador autor, Metozael Porto o requerimento entra em votação e é 
aprovado por unanimidade. Requerimento 73/2025 Requer ao prefeito a construção de 
banheiros na praça Nicácio José de Sousa, na comunidade do Curral de Baixo em 
frente à igreja Adventista do 7° Dia, vereador autor, Metozael Porto, o requerimento 
entra em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 74/2025 Requer ao 
prefeito a designação de um servidor público municipal para atuar na entrega das 
correspondências e encomendas dos correios na cidade de Cabaceiras na sede do 
município, vereador autor Elvis Dôso, o requerimento entra em votação e é aprovado 
por unanimidade. Requerimento 76112025 Requer ao prefeito a construção um ginásio 
de esportes na comunidade do poço comprido, vereadores autores, Orlando Moura e 
Renato Maracajá, o requerimento entra em votação e é aprovado por unanimidade. 
Decorrido o tempo da sessão, o presidente encerrou a sessão, e eu Patrícia Cristina de 
Sousa Castro secretária da casa, lavro a presente ata que será enviada por Whatzapp 
para os vereadores fazer a conferência, votada na sessão seguinte e assinada por mim e 
os edis presentes assinada. 

Cabaceiras 10 de março de 2025. 

Patrícia Cristina de Sousa Castro 
Secretária CMC 
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Aellinton Elvis Farias Dôso 

(Elvis Dôso) 

AGNELO DE FREITAS CAVALCANTI Assinado de forma digital por AGNELO DE 
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Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho 

(Nello Cavalcanti) 

JOAO DE ARAUJO Assinado de forma digital por JOAO 
DE ARAUJO FARIAS:30081408404 

FARIAS:30081408404 Dados: 2025.03.21 09:27:11.0300 

João de Araújo Farias 

(João Farias) 

Assinado de forma digital por JOSE 
JOSE ITAMAR MARACAJA itArvIAR MARACAJA 

RAMOS:59430036491 RAM05:59430036491 

Dados: 2025;03.23 0927:36 0300' 

José Itamar Maracajá Ramos 

(Renato Maracajá) 

METOZAEL PORTO Assinado de forma digital por METOZAEL 
PORTO 6AM0504 3061335707 " mweisugPortdeltattfdr'''...

(Zael Porto) 

WELLINGTON ARAUJO DE wArirGTONf7jud'i'og"o€1" 
OLIVEIRA:05793417478 a .RA2= 3417„407..: s.„ 

Wellington Araújo Oliveira 
(Wellington Araújo) 

WELLINGTON EMERSON DE Assinado de forma digital por WELLINGTON 
EMERSON DE FARIAS AIRE5:59428910449 

FARIAS AIRES:59428910449 Dados. 2025.03.21 0928:49 -0300' 

Welington Emerson de Farias Aires 

(Léo Aires) 
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